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Αθήνα, 19 Νοεμβρίου 2019
Αριθ. Πρωτ.: 483

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων
                      Αθήνα 

ΚΟΙΝ: Υπουργείο Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
TELEFAX: 210 5203872
Πληροφορίες: Ζ. Αδαμοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516472
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΘΕΜΑ:  Αίτημα  της  Ένωσης  Στρατιωτικών  Περιφερειακής  Ενότητας  Λέσβου  για

αντικατάσταση των σκεπών από  αμίαντο των στρατιωτικών κτιρίων των στρατοπέδων

Λέσβου.

ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ. 1352/18-10-2019 ΕΡΩΤΗΣΗ.

        

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, που κατατέθηκε στη Βουλή από τον Βουλευτή

κ. Κ. Βελόπουλο και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου μας, σας πληροφορούμε

τα εξής:

Α. Οι  αρμοδιότητες  του  Υπουργείου  Εργασίας  και  Κοινωνικών  Υποθέσεων  αφορούν  την

προστασία  των  εργαζομένων  που  εκτίθενται  στον  αμίαντο,  μόνο  κατά  τη  διάρκεια

εργασιών συντήρησης ή απομάκρυνσης αμιαντούχων υλικών. 

Σύμφωνα  με  το  άρθρο  14  του  π.δ.  212/2006  (212  Α΄) και  τις  διατάξεις  της  κ.υ.α.

4229/395/2013 (318 Β΄), εργασίες αφαίρεσης αμιάντου ή και υλικών που περιέχουν αμίαντο

από κτίρια, κατασκευές, συσκευές, εγκαταστάσεις και πλοία, καθώς επίσης και εργασίες

συντήρησης,  επικάλυψης  και  εγκλεισμού  αμιάντου  ή/και  υλικών  που  περιέχουν  αμίαντο

μπορούν να εκτελούν μόνο οι επιχειρήσεις που διαθέτουν  «Βεβαίωση συνδρομής νομίμων

προϋποθέσεων  εκτέλεσης  εργασιών  διαχείρισης  αμιάντου»  (Επιχειρήσεις  Αφαίρεσης  −

Κατεδάφισης Αμιάντου, ΕΑΚ) η οποία εμπίπτει στην αρμοδιότητα του Υπουργείου μας. Μέχρι

και την 01-11-2019 έχουν λάβει βεβαίωση 9 ΕΑΚ και δραστηριοποιούνται 6 από αυτές.

Οι  εν  λόγω  επιχειρήσεις  καταχωρούνται  στο  μητρώο  των  Ε.Α.Κ.  που  τηρεί  η  αρμόδια

Υπηρεσία του Υπουργείου μας και το οποίο εμφανίζεται και στον ιστότοπο του Υπουργείου

μας  http://www.ypakp.gr  στη διαδρομή: Θέματα   Ασφάλεια και Υγεία στην Εργασία  

Α.Υ.Ε.   Γενική Δ/νση Συνθηκών και Υγιεινής της Εργασίας   Εθνικό Σύστημα Ε.Α.Υ.  

ΕΑΚ.

Η  διαχείριση  των  αμιαντούχων  αποβλήτων,  που  προκύπτουν  από  τις  εργασίες

απομάκρυνσης αμιάντου των Ε.Α.Κ., προβλέπεται από την κ.υ.α. 4229/395/2013 ότι μπορεί

να  διενεργείται  είτε  από  τις  ίδιες  τις  Ε.Α.Κ.,  εφόσον  έχουν  καταχωρηθεί  στο  Μητρώο

Φορέων Διαχείρισης Επικίνδυνων Αποβλήτων που τηρεί η αρμόδια Υπηρεσία Περιβάλλοντος
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του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας (Υ.Π.ΕΝ.), είτε από ανεξάρτητους φορείς, με

τους  οποίους  συμβάλλονται  οι  Ε.Α.Κ.  και  οι  οποίοι  είναι  καταχωρημένοι  στο  εν  λόγω

Μητρώο.

Όπως προκύπτει από τα τηρούμενα στην αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου μας στοιχεία,

όλες οι ΕΑΚ που δραστηριοποιούνται μέχρι και την 01-11-2019, έχουν συμβάσεις με φορείς

διαχείρισης αμιαντούχων υλικών στην Ευρώπη.

Η Διεύθυνση Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία του Υπουργείου μας είναι αρμόδια για την

εποπτεία  των  ΕΑΚ  και  την  εν  γένει  διασφάλιση  της  τήρησης  των  προϋποθέσεων

δραστηριοποίησής  τους,  καθώς  και  για  την  έγκριση  των  προγραμμάτων  βασικής

εκπαίδευσης και επανεκπαίδευσης του προσωπικού των ΕΑΚ.

Ο  έλεγχος  εφαρμογής  της  κείμενης  νομοθεσίας  για  την  ασφάλεια  και  υγεία  των

εργαζομένων  εμπίπτει  στην  αρμοδιότητα  των  Υπηρεσιών  του  Σώματος  Επιθεώρησης

Εργασίας (Σ.ΕΠ.Ε.).

Β. Η κατά τόπον αρμόδια Υπηρεσία του ΣΕΠΕ, το Τμήμα Επιθεώρησης Ασφάλειας και Υγείας

στην Εργασία Χίου-Λέσβου, ουδεμίας καταγγελίας έχει επιληφθεί μέχρι και την 01-11-2019

για το αναφερόμενο θέμα. Επιπλέον, η εν λόγω Υπηρεσία έχει απευθυνθεί γραπτώς, από τις

11-10-2019, προς τον ευρύτερο στρατιωτικό σχηματισμό που εδρεύει στη Λέσβο, ήτοι την

98η Ανωτέρα  Διοίκηση  Ταγμάτων  Εθνοφυλακής  και  ειδικότερα  το  Γραφείο  Υγιεινής  και

Ασφάλειας της εν λόγω μονάδας (98 ΑΔΤΕ/ΓΥΑ),  με το ερώτημα αν έχουν καταγραφεί τα

χρησιμοποιούμενα  ως  χώροι  διαμονής  ή  εργασίας  στρατιωτικά  κτίρια  της  Λέσβου  που

έχουν  σκεπές  από  φύλλα  αμιαντοτσιμέντου  και  αν  υπάρχει  σε  εξέλιξη  διαδικασία

αποξήλωσης / αντικατάστασης των σκεπών αυτών. Μέχρι και την 01-11-2019 απάντηση

από την αναφερόμενη στρατιωτική αρχή δεν είχε ακόμα αποσταλεί.

Κατά τα λοιπά, αρμόδιο να απαντήσει είναι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

           

                                                                                         Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
     

                                                   
                                                       ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ
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